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Ｐ６１  ２．一次関数の値の変化（班活動） 

ひろげよう  「ひろげようを読んで下さい」 

 

 「一次関数の変化していく様子の特徴を調べましょう」 

 

  ｙ＝２ｘ＋１       

                            

 

    ｘ 

    ｙ 

      －３  －２  －１  ０   １   ２   ３   ４ 

      －５  －３  －１  １   ３   ５   ７   ９ 

 

何か特徴は？   ○ ｙは２ずつ増えている                                          

   

               ○ ？「２ずつという２以外にこの表ででいつも２になることが 

           あります。」 

                      どこがいつも２になるでしょうか？ 

 

      各自で２分、その後班で３分話し合い発表しあう。 
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            ◎ｘが２増えるとｙは４増えている 

 

                  ｘが１増えるとｙは２増えている   

 

                  ｘが３増えるとｙは６増えている 

 

                      この数字がいつも２倍 

 

 問１ 「問１を読んで下さい」 

        ｘか５から９まで４増えると その時のｙは１１から１９で ８増えている 

 

         ｘの増えた量に対してｙの増えた量はいつも２倍である 

           ｘの増加量          ｙの増加量         ↓ 

                                                 変化の割合 

 

 

 

                実はこの特徴が一番大切です。 

Ｐ６２ ひろげよう 「ひろげようを読んでください」 

 

     こんどは  ｙ＝－２ｘ＋７ 

 

    ｘ 

    ｙ 

      －３  －２  －１  ０   １   ２   ３   ４ 

      １３  １１  ９    ７   ５   ３   １   －１ 

 

何か特徴は？   ○ ｙは－２ずつ増えている                                        

     

               ○ ｘが２増えると？ 

 

さて、                    ＋２     ＋１    ＋３ 

 

    ｘ 

    ｙ 

      －３  －２  －１  ０   １   ２   ３   ４   ５ ・・・・９   

      １３  １１  ９    ７   ５   ３   １   －１ 

 

                          －４      －２     －６ 

 

                ◎ｘが２増えるとｙは－４増えている 

 

                  ｘが１増えるとｙは－２増えている   

ｙの増加量

ｘの増加量
＝変化の割合
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                  ｘが３増えるとｙは－６増えている 

 

 

         ｘの増えた量に対してｙの増えた量はいつも－２倍である 

           ｘの増加量          ｙの増加量         ↓ 

                                                 変化の割合 

                               ↓                    

                        ａ      ｙ＝ａｘ＋ｂ 

 

                実はこの特徴が一番大切です。 

 

       ｘの増加量に対してｙの増加量はいつもａ倍である 

              

 

 

 

 

 問２  「問２を読んでください」 

 

 

 

 

  （１）ｘの増加量が１のとき 

 

 

  （２） ｘの増加量が３のとき 

ｙの増加量

ｘの増加量
＝変化の割合

ｙの増加量

ｘの増加量
＝変化の割合＝ａ

ｙ＝
２

３
ｘ＋５ ｘの増加量に対してｙの増加量はいつも

２

３
倍である。

ｙの増加量は１×
２

３
＝
２

３

ｙの増加量は３×
２

３
＝２


